

Основа християнської життя

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Символ и присутствие Святой Троицы – во всем и всюду. Откровение говорит, что Премудрый Творец все так расположил в окружающем мире, что оно всегда определяется и будет определяться «мерой, числом и весом» (Прем.11, 21). Всякая материальная вещь, какого бы она ни была вида и природы, не может иметь других измерений, кроме длины, ширины и глубины.

Посмотрим на воду: вода

в своем существе одинакова в источнике, в реке и в море, куда она вливается. По существу своему вода едина, хотя источник есть источник, река есть река, а море есть море.

Посмотрим на солнце: есть лишь одно громадное тело, целый свет и целое тепло. Однако свет не есть солнце или тепло, как и тепло не есть солнце или свет. Три разные вещи в одном существе, неделимы и разные в то же время.

Семья человеческая со-

стоит из отца, матери и детей. Каждый из нас носит в себе образ Святой Троицы. В нашей душе, которая в сущности своей есть образ Бога единого, есть разум – образ Бога Отца; есть познание, которое происходит от разума, – образ Сына; есть любовь, которая исходит от разума, – образ Святого Духа.

Живоначальная Троица является основанием нашей христианской жизни. Тайна Святой Троицы учит нас познавать Бога. Познание Бога – это жизнь. «Сия

же есть жизнь вечная, да знают Тебя, Единого истинного Бога, и посланного Тобою Иисуса Христа» (Ин.17, 3).

Тайна Святой Троицы являет нам Святую Церковь – Невесту Христову. Мы – образ Святой Троицы, наше тело – храм Божий.

Будем же достойными носителями образа и подобия Божия, достойными Отца, сотворившего нас, Сына, искупившего нас и Духа Святого, освятившего нас. Аминь.

Из проповеди

Предстоятеля УПЦ,

Блаженнейшего

Владимира, Митрополита

Киевского и всея Украины

в день Пятидесятницы.

Святитель Григорий Богослов



Слова и поучения

(Продолжение. Начало в январском номере)

Слово 19

Всякий да плодоносит Богу, что у него есть и составляет его собственность: согрешающий – исправление, текущий подвигом добрым – неослабность, юный – воздержание, седина – благородство, богатый – щедрость, бедный – благодарность, начальствующий – некличливость, судия – кротость.

Священницы облекитесь (или, правильно сказать, облечемся) правдою (Пс. 131, 9). Не будем рассточать овец паства, не погубим тех,

за кого положил душу Паstryр добрый, Который знает Своих и глашает по имени (Ин. 10, 3), вводит овец и изводит их из неверия в веру...

Овцы не пасите паstryрей и не выступайте из своих пределов: для вас довольно, если вы на доброй пажити...

Слово 20

Когда смотрю на усиливающуюся ныне болезнь языка, на скоропспелых мудрецов, на производимых вновь богословов, для которых довольно только захотеть, чтобы стать мудрыми, тогда ощущаю потребность высшего любомудрия... Предложу краткое учение о Боге, уповая на помощь Самого Отца и Сына и Святого Духа.

Итак, мы поклоняемся Отцу и Сыну и Святому Духу, разделяя личные свойства и соединяя Божество. Не смешиваем трех (Ипостасей) в одно, чтобы не впасть в недуг Савелиев, и единого не делим на три (сущности), разнородные и чуждые друг другу, чтобы не дойти до Ариева безумия. Соблюдается вера в три Ипостаси, когда не будем вымышлять... Чем кто больше и подробнее хочет видеть, тем больше повреждает чувство.

Восходи посредством дел, чтобы через очищение приобретать чистое. Хочешь ли со временем стать богословом и достойным Божества? Соблюдай заповеди и не выступай из повелений.

Ибо дела, как ступени, ведут к созерцанию...

Слово 21

Хвала добротель, буду хвалить Самого Бога, от Которого в людях добротель и дар возрождения или возвращения к Нему через сродное озарение.

Слово 22

Святая, достопоклоняемая и долготерпливая Троица! Долготерпливая, ибо столько времени являла Свое долготерпение к рассекающим Тебя! Троица, Которой служителем и нелицемерным проповедником и я сподобился быть уже с давнего времени! Прими в число Своих поклонников и сих ныне оскорбляющих Тебя, да не утратим мы ни единого... из малых...

(Продолжение в следующем номере)

Збудуємо собор усім миром!

ЗВЕРНЕННЯ до єпископату Української Православної Церкви.

Ваші Преосвященства!

Я, звертаюсь до Вас як відповідальний за будівництво Свято-Воскресенського кафедрального собору і Духовно-просвітницького центру УПЦ, і хочу довести до Вашого відома те, що вже є дозвіл на будівництво даного об'єкта. В зв'язку з цим я хочу поділитись своїм баченням будівництва собору.

Із власного досвіду я можу говорити про те, що даний масштабний проект, яким є Свято-Воскресенський собор неможливо буде побудувати без участі всіх віруючих Української Православної Церкви. І я звернувшись до досвіду будівництва в XIX столітті Храму Христа Спасителя в Москві на честь Перемоги у Вітчиз-



ній війні 1812 року, тоді на будівництво собору давали по 5 копійок всі православні Російської імперії.

Я звернувшись з пропозицією, і отримав підтримку Іого Блаженства, Блаженнішого ВОЛОДИМИРА Митрополита Київського і всієї України, про

участь у будівництві собору всіх православних України,

про те, щоб кожен віруючий зробив свій посильний внесок, один раз в житті пожертвував **10 гривень**, на будівництво так необхідного нашої Православній Церкві собору.

А тому я звертаюсь до Вас, всіх правлячих архієреїв Української Православної Церкви з проханням залучитися до цієї великої справи, провести

у віврених Вам єпархіях збори духовенства і просити кожного парафіяльного священика організувати збір коштів для будівництва Свято-Воскресенського кафедрального собору і Духовно-просвітницького центру УПЦ. Всі пожертви прохання надсилати особисто на Р/р 26007060283010 в ПАТ «Приватбанк», МФО 354347, код **ЄДРПОУ 22806637**. Отримувач – Управління Черкаської єпархії УПЦ. Призначення платежу – благодійна допомога без ПДВ на будівництво Свято-Воскресенського собору і Духовно-просвітницького центру УПЦ.

З любов'ю у Христі і надією на співпрацю.

Відповідальний за будівництво Свято-Воскресенського кафедрального собору і Духовно-просвітницького центру УПЦ

**Софроній,
Митрополит Черкаський
і Канівський**



Перший епархиальний крестний ход

пгт. Кривое Озеро – 16.00 – молебен с акафистом свт. Николаю;

17.00 – концерт православной песни;

19 мая (среда)

пгт. Врадиевка – 9.00 – Божественная литургия, (обед);

с. Захаровка – 13.00 – молебен с акафистом свт. Николаю;

пгт. Доманевка – 16.00 – всенощное бдение, (ночлег);

20 мая (четверг)

г. Вознесенск – 8.00 – Божественная литургия;

16.00 – всенощное бдение.

21 мая (пятница)

пгт. Веселиново – 8.00 – Божественная литургия;

пгт. Березанка – 13.00 – молебен с акафистом свт. Николаю;

с. Коблево – 14.00 – молебен с акафистом свт. Николаю;

с. Рыбаковка – 16.00 – молебен с акафистом свт. Николаю, (обед);

г. Очаков – 18.00 – молебен с акафистом свт. Николаю и прв. Феодору Ушакову. Всенощное бдение (ночлег).

22 мая (суббота)

г. Очаков – 00.00 – Божественная литургия.

7.00 – молебен с акафистом свт. Николаю;

8.30 – посадка в катер, и по лиману – в Николаев.

12.00 – встреча крестного хода митрополитом у Поклонного креста.

Ответственный за организацию крестного хода – прот. Геннадий Дьяков.

Епархиальное управление